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5 dugsiga xajiya sidoo igu wargeliyay ku 
saabsan hawlaha dugsiga.
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Dugsigani wuxuu soo dhaweynayaa 
fikradaha iyo talooyinka ka socda 
waalidiinta/qoysaska.

7
dugsiga waxa uu leeyahay qof kale oo 
aan la xiriiri karaa haddii aan qabo 
su'aalo ama walaac ah. he
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8
SHAQAALAHA XAFIISKA 
DEEGAANKU waa mid waxtar leh oo 
iga caawiya su'aalahayga iyo wixii 
walwal ah. D

iid
an

13
dugsiga waxa uu filayo tacliinta sare ee 
ardayda oo dhan iyadoo aan loo eegin 
jinsigooda, jinsiyadooda ama jinsiyada.
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14
dugsiga waxa uu ku siinayaa qalabka 
wax lagu barto oo ka tarjumaya 
dhaqanka ilmahayga, qowmiyad iyo 
aqoonsiga. he
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16
my macalimiinta ilmahayga hubaal 
taageeri lahaa baahida waxbarashada 
ee ilmahayga.

17
macalinka My ilmahaaga iyo 
maamulaha ii si ay u muujiyaan 
siyaabo inaad noqoto xubin firfircoon 
oo waxbaridda ilmahaygu.

15
Dugsigani wuxuu 
ilmahayga/carruurtayda siiyaa 
taageero tayo leh oo la xiriirta 
baahidooda bulsho ama niyadeed.
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20
dugsiga Tanu waa meesha soo 
dhaweysa ah ee ardayda si ay u 
bartaan.

18 dugsiga Tani dhiiri ardayda si ay u 
bartaan.

19 dugsiga waxa uu leeyahay jawi 
waxbarasho oo taageero ilmaheyga.
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21
dugsiga Tani xambaarsanyahay, 
muhiimadda ay leedahay in la 
ixtiraamo oo dhan aaminsan yihiin 
dhaqanka iyo dhaqanka. he

sh
ii

22 dugsiga Tani waa meel ammaan ah ee 
ilmaha / carruurta aan.

23 dugsiga waxa uu leeyahay xafiis soo 
dhawayn hore.
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MACALLIMIINTA dugsigani waxay 
ARDAYGAYGA(ARDAYDAYDA) ula 
dhaqmaan si ixtiraam leh.

25
MAAMULAHA(MAAMULAYAASHA) 
dugsigani waxay ARDAYDA oo dhan 
ula dhaqmaan si ixtiraam leh. he

sh
ii
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26
shaqaalaha kale ee dugsiga this 
daweeyo dhammaan ardayda si 
xushmad leh. he

sh
ii
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MAAMULAHA(MAAMULAYAASHA) 
dugsigani waxay 
WAALIDIINTA/QOYSASKA oo dhan 
ula dhaqmaan si ixtiraam leh.

29
SHAQAALAHA KALE ee dugsigani 
waxay WAALIDIINTA/QOYSASKA oo 
dhan ula dhaqmaan si ixtiraam leh.

27
MACALLIMIINTA dugsigani waxay 
WAALIDIINTA/QOYSASKA ula 
dhaqmaan si ixtiraam leh. he
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32
dugsiga waxa uu leeyahay goobaha 
iyo guryaha nadiif ah oo si fiican loo 
dayactiro.

30

Iyada oo ku saleysan waayo-
aragnimadaada, dugsigan wuxuu ka 
shaqeeyaa sidii uu meesha uga saari 
lahaa in la is dhibaateeyo iyo/ama 
xoog la isku muquuniyo ‘bullying’.

31

Iyada oo ku saleysan waayo-
aragnimadaada, dugsigan wuxuu ka 
shaqeeyaa sidii uu meesha uga saari 
lahaa khilaafaadka dhanka 
jinsiyada/qowmiyadda ee ardayda 
dhexdooda.
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33 Shaqaalaha dugsiga runtii daryeeli ku 
saabsan ardayda.

34
SHAQAALAHA XAFIISKA 
DEEGAANKU waxay 
WAALIDIINTA/QOYSASKA oo dhan 
ula dhaqmaan si ixtiraam leh.

35
Waan ku qanacsanahay habka 
dugsigani u ilaaliyo sharciga iyo 
rajooyinka ay ugu talagaleen 
dhammaan ardaydu. he
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38
Qaab dharka loo xirto ee ka jira 
dugsigan waa mid tayo leh oo 
macquul ah. he
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Waan ku raacsanahay rajooyinka 
dhanka hab-dhaqanka ku saabsan 
sida loogu aqoonsaday Buug-
gacmeedka Xuquuqda iyo 
Mas’uuliyadaha Ardayga.

37
Waan ku qanacsanahay nidaamka u 
yaala qaab dharka loo xirto ee hada 
ka jira dugsigan. he
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40 Waan ku qanacsanahay nidaamyada u 
yaala imaanshaha ee ka jira dugsigan.
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Waan ku qanacsanahay nidaamyada u 
yaala dejinta/qaadida ardayda ee ka 
jira dugsigan. Xo
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9
Waa maxay meesha UGU MUHIIMSAN 
ee aad ka hesho macluumaadka ku 
saabsan dugsigaaga iyo/ama 
dugsigaaga degmada?

10
Sidee ayaad INTA BADAN U DOORBIDAA 
in aad u hesho macluumaadka ku 
saabsan dugsigaaga iyo/ama dugsigaaga 
degmada?

Page 12 of 13



Aggregated Responses to Parent Survey Questions

12 Si joogta ma u isticmaashaa ParentVue?

11 Miyaad ka qayb qaadataa kulamada 
waalidka/macallinka?
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